



Аргументы и Факты: "За что задержали мэра Томска Ивана Кляйна?"

Утром в пятницу, 13 ноября, во время селекторного совещания был задержан мэр Томска Иван Кляйн. Как сообщает пресс-служба регионального Следственного комитета РФ, главу региона задержали по подозрению в превышении полномочий.

По предварительным данным, Кляйн в 2016 году, действуя в интересах ОАО "Томское пиво", основным акционером которого он является, дал незаконное указание начальнику департамента градостроительства и архитектуры администрации Томска внести в геоинформационную систему "ГеоКад" недостоверные сведения о наличии 300-метровой санитарно-защитной зоны в отношении земельного участка ОАО "Томское пиво" и подготовить на этом основании соответствующее постановление.

Как отмечают в Следственном комитете, на основании этого документа мэрия вынесла постановление об отказе в удовлетворении заявления местного предпринимателя об изменении территориальной зоны. После этого в январе 2017 года Кляйн подписал постановление о внесении изменений в генплан и в городские правила землепользования и застройки в отношении указанного земельного участка. В итоге заявление бизнесмена было отклонено, и он не смог использовать земельный участок для строительства жилых многоэтажек, как планировал.

Как сообщает Тайга.инфо, 44-летний застройщик Ринат Аминов хотел построить многоэтажку в районе ул. Мокрушина, 11/1 рядом с заводом "Томского пива". Но ему отказали из-за санитарной зоны, установленной для "Томского радиотехнического завода". При этом в земельных документах пивоваренное предприятие, находящееся неподалеку, по ул. Мокрушина, 9, не упоминалось.

Как мэр Томска связан с ОАО "Томское пиво"?

В настоящее время Иван Кляйн возглавляет администрацию Томска. Мэром города он является с 2013 года (в сентябре 2018-го был переизбран на второй срок). До своего избрания градоначальником он руководил "Томским пивом", одним из крупнейших пивоваренных предприятий в Сибири. В 1985 году Кляйн был назначен главным механиком на пивоваренный завод, в 1991-м он стал директором завода, а спустя четыре года был избран генеральным директором. Когда Кляйн занял должность мэра Томска, совет директоров



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

"Томского пива" утвердил на пост гендиректора его супругу Галину.

Ежегодно Кляйн декларировал одни из самых больших доходов среди российских мэров. В 2019-м он заработал 291,18 млн рублей, его супруга отчиталась о 133,95 млн рублей.

В 2019 году выручка ОАО "Томское пиво" составила 5,2 млрд рублей. Чистая прибыль достигла 1,7 млрд рублей. Выручка ООО "Торговая компания "Томское пиво", принадлежащего предприятию, - 845 млн рублей.

Какое наказание может грозить Ивану Кляйну?

На сайте Следственного комитета сообщается, что в отношении мэра города Томска, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 286 УК РФ ("Превышение должностных полномочий, совершенное главой органа местного самоуправления") возбуждено уголовное дело. Наказание по этой статье предусматривает лишение свободы на срок до семи лет.

По месту жительства подозреваемого, в городской администрации, в служебных помещениях ОАО "Томское пиво" проводятся обыски, допрашиваются свидетели.

Автор: Слободян Елена

16 Ноября 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1515347>